
DATENSCHUTZERKLÄRUNG 

der FIDES Verrechnungs- und Dienstleistungs GmbH, Gadollaplatz 1, 8010 Graz nachfolgend „FIDES“ 

oder „wir“ 

Stand: Februar 2023 

 

1. ALLGEMEINES; VERANTWORTLICHER; DATENSCHUTZBEAUFTRAGTER 

Es ist uns ein wichtiges Anliegen, Ihre personenbezogenen Daten ausreichend zu schützen. Wir 

beachten deshalb die anwendbaren Rechtsvorschriften zum Schutz, rechtmäßigen Umgang und zur 

Geheimhaltung personenbezogener Daten, sowie zur Datensicherheit, insbesondere das 

österreichische Datenschutzgesetz ("DSG"), die EU Datenschutzgrundverordnung ("DSGVO") und das 

Telekommunikationsgesetz ("TKG"). Diese Datenschutzerklärung informiert Sie über die Art, den 

Umfang und die Zwecke der Erhebung und Verwendung Ihrer personenbezogenen Daten durch FIDES 

im Zusammenhang mit Ihrem Besuch und Ihrer Nutzung unserer Website www.styriafides.at 

(„Website"). 

 

Kontaktdaten 

Verantwortlicher: 

Firma: FIDES Verrechnungs- und Dienstleistungs GmbH 

Adresse: Gadollaplatz 1, 8010 Graz 

E-Mail: fides@styria.com 

T: 0316/8063-1101 

Datenschutzbeauftragter: 

DORDA Rechtsanwälte GmbH 

Universitätsring 10, 1010 Wien 

DSBStyria@dorda.at 

Ansprechpartner:       Vertretung: 

Mag. Sabine Hedl, BSc      Dr. Axel Anderl, LL.M. 

T: +43-1-5334795-23       T: +43-1-5334795-23 

sabine.hedl@dorda.at      axel.anderl@dorda.at 

 

2. WAS SIND PERSONENBEZOGENE DATEN? 

Personenbezogene Daten sind Informationen über Betroffene (natürliche Personen), deren Identität 

bestimmt oder zumindest bestimmbar ist (zB Name, E-Mail Adresse oder IP Adresse). 
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3. WELCHE DATEN ERFASSEN WIR VON BESUCHERN UND NUTZERN UNSERER WEBSITE? 

Zugriffsdaten (Logfiles) bei Nutzung unserer Website 

Im Zuge Ihrer Nutzung der Website erheben, sammeln und speichern wir folgende Daten: 

- IP Adresse und IP Standort 

- Referrer URL (die zuvor besuchte Internetseite) 

- Zeit (Datum und Uhrzeit) der Aufrufe (Ihre Interaktion mit der Website) 

- Browsertyp, Gerätetyp, Internet Service Provider und Betriebssystem 

Kontaktaufnahme 

Wenn Sie über das Kontaktformular auf unserer Website oder über die oben angeführten 

Kontaktdaten mit uns Kontakt aufnehmen, werden wir Ihre angegebenen personenbezogenen Daten 

(in der Regel E-Mail, Name, Telefonnummer, Faxnummer sowie Ihre Nachricht und deren Betreff bzw 

die dazugehörigen Unterlagen) zum Zweck der Bearbeitung Ihrer Nachricht verarbeiten und Ihnen 

entsprechend antworten. 

 

4. WOFÜR NUTZEN WIR IHRE DATEN? 

Die von Ihnen erhobenen Zugriffsdaten im Rahmen der Website-Nutzung werden lediglich für 

statistische Auswertungen und in aggregierter Form zum Zweck des Betriebs (technische 

Administration), der Sicherheit und der Optimierung der Website verwendet (auf Grundlage von 

berechtigten Interessen). 

Zwecks Bearbeitung von Nachrichten und allfälliger Anschlussfragen verarbeiten wir die hierfür 

erhobenen personenbezogenen Daten zur Erfüllung (vor-)vertraglicher Pflichten bzw auf Basis 

berechtigter Interessen. 

Eine darüberhinausgehende Verwendung Ihrer personenbezogenen Daten (zB Versand allfälliger 

Newsletter) findet lediglich mit Ihrer Einwilligung statt. 

 

5. WERDEN IHRE DATEN WEITERGEGEBEN? 

Wir übermitteln Ihre personenbezogenen Daten gegebenenfalls auch an Dritte. Teilweise setzen wir 

zur Erfüllung unserer vertraglichen Pflichten und um unser Angebot zur Verfügung stellen können,  

für die Bearbeitung von Jobanfragen im Rahmen des Recruiting-Prozesses sowie auch für die 

sonstigen Datenverarbeitungen Dienstleister ein. Großteils handelt es sich dabei um unsere 

Schwesternunternehmen, somit Unternehmen, die ebenfalls im Mehrheitseigentum der Styria Media 

Group AG stehen. Im erforderlichen Ausmaß überlassen wir personenbezogene Daten an folgende 

Kategorien von Auftragsverarbeitern: 

• IT-Dienstleister und oder Anbieter von Datenhosting oder Datenverarbeitung 

• HR-Dienstleister 

Alle unsere Auftragsverarbeiter verarbeiten Ihre Daten nur in unserem Auftrag, auf Basis unserer 

Weisungen und zur Erbringung der oben genannten Leistungen. 

 



Außerdem übermitteln wir Ihre personenbezogenen Daten im erforderlichen Ausmaß an folgende 

Kategorien von Empfängern: 

• Anbieter zur Website-Optimierung 

• an unseren externen Datenschutzbeauftragten sowie an unsere Rechtsberater, die uns bei 

der Erfüllung der Betroffenenrechte unterstützen 

• an Behörden und sonstige öffentliche Stellen im gesetzlich verpflichtenden Ausmaß (z. B. 

Datenschutzbehörde, etc.) 

 

6. DRITTSTAATENTRANSFER 

Durch die Nutzung der Dienste von folgenden Anbietern zur Website-Optimierung  können 

automatisiert erhobene Daten auch an Server außerhalb der EU („Drittstaaten“) übertragen und dort 

verarbeitet werden: 

• The Financial Times Ltd. (polyfill.io) – Sitz in UK – auf Basis eines 

Angemessenheitsbeschlusses der EU-Kommission gemäß Art 45 DSGVO 

 

7. VERWENDET DIE WEBSITE COOKIES/DIENSTE DRITTER? 

Cookies sind kleine Textdateien, die auf Ihrem Rechner vorübergehend abgelegt werden und die Ihr 

Browser speichert, wenn Sie eine Website aufrufen. Wir verwenden KEINE Cookies. 

 

 polyfill.io 

Auf unserer Website binden wir zur korrekten Darstellung der Website einen Code-Baustein polyfill.js 

(https://polyfill.io) ein, der moderne HTML-, CSS- oder JavaScript-Funktionen in älteren Browsern 

verfügbar macht  und durch die Financial Times Ltd., Bracken House, 1 Friday Street, London, EC4M 

9BT bereitgestellt wird.  

Polyfill.io ist ein Dienst, der Code-Snippets, sogenannte „Polyfills“, zur Verfügung stellt, die 

Kompatibilitätsprobleme beheben und die einheitliche Darstellung der Website auch für ältere 

Browser ermöglichen. Wenn Sie eine Website laden, die den Polyfill-Service nutzt, lädt Ihr Browser 

zur optimalen Darstellung der Website alle erforderlichen Polyfills herunter. Um die Polyfills 

bereitzustellen, erhält der Dienst von Ihrem Browser bestimmte technische Informationen, darunter 

Browserdetails, Verbindungsdaten (wie z.B. Ihre IP-Adresse) sowie die URL der Website, die die 

Anfrage an den Dienst gestellt hat. Diese Informationen werden lediglich dazu verwendet, um 

festzustellen, welche Polyfills von Ihrem Browser benötigt werden, und werden vom Dienst nicht 

gespeichert. Die Datenverarbeitung  erfolgt auf Grundlage des berechtigten Interesses (Art 6 Abs 1 lit 

f DSGVO), das in einer korrekten Darstellung der Website besteht. 

Weitere Informationen finden Sie unter:  https://polyfill.io/v3/privacy-policy 

Die Ausführung von Script-Codes kann in bestimmten Browsern deaktiviert oder durch die 

Installation von Script-Blockern verhindert werden. 

Bitte beachten Sie, dass das Deaktivieren oder Blockieren von Script-Codes die Nutzung unserer 

Website beeinträchtigen oder mitunter verunmöglichen kann. 

  



8. WIE LANGE WIR IHRE PERSONENBEZOGENEN DATEN SPEICHERN? 

Wir speichern Ihre personenbezogenen Daten nur so lange, wie wir sie für die Erfüllung der oben 

dargestellten Zwecke und unserer vertraglichen bzw gesetzlichen Verpflichtungen benötigen. Wenn 

wir Ihre personenbezogenen Daten nicht länger benötigen, löschen wir diese von unseren Systemen 

und Aufzeichnungen oder anonymisieren sie, damit Sie nicht mehr identifiziert werden können. 

Aus IT-Sicherheitsgründen speichern wir  Ihre IP-Adresse bzw. Logfiles für die Dauer von 7 Tagen. 

 

9. WELCHE RECHTE HABEN SIE? 

Sie haben das Recht auf Auskunft über die von uns über Sie verarbeiteten personenbezogenen 

Daten. Zusätzlich haben Sie das Recht auf Berichtigung unrichtiger Daten und das Recht auf Löschung 

Ihrer Daten ("Recht auf Vergessenwerden"), sofern ein von der DSGVO vorgesehener 

Löschungsgrund vorliegt. Sie können außerdem ihre Einwilligung zur Verarbeitung 

personenbezogener Daten mit Wirkung für die Zukunft widerrufen, wenn die Verarbeitung auf Ihrer 

Zustimmung basiert. Ihnen steht unter den von der DSGVO geregelten Voraussetzungen ferner das 

Recht auf Einschränkung der Verarbeitung Ihrer Daten sowie ein Recht auf Herausgabe der von Ihnen 

bereitgestellten Daten in einem strukturierten, gängigen und maschinenlesbaren Format ("Recht auf 

Datenübertragbarkeit") zu. 

Sie haben das Recht einer Datenverarbeitung, die wir aufgrund eines berechtigten Interesses 

durchführen, jederzeit zu widersprechen, wenn sich aus Ihrer besonderen Situation Gründe dafür 

ergeben. 

Sie haben außerdem die Möglichkeit, sich mit einer Beschwerde an eine Aufsichtsbehörde zu 

wenden. Die für uns zuständige Aufsichtsbehörde ist die Österreichische Datenschutzbehörde 

(Barichgasse 40-42, 1030 Wien). 

Sollten Sie Fragen bezüglich Ihrer personenbezogenen Daten haben, kontaktieren Sie uns bitte unter 

fides@styria.com. 

 

10. PFLICHT/OBLIEGENHEIT ZUR DATENBEREITSTELLUNG 

Der Besuch unserer Website ist freiwillig.  Soweit Sie unser Kontaktformular nutzen möchten, sind 

zumindest Vorname, Nachname und E-Mail-Adresse bekannt zu geben. Eine Bearbeitung Ihrer 

Nachricht ist ansonsten nicht möglich.  

 

11. SCHLUSSBESTIMMUNGEN 

Im Zuge der laufenden Weiterentwicklung des Internets und unserer Geschäftsprozesse wird FIDES 

diese Datenschutzerklärung laufend anpassen. 

FIDES wird die aktuell gültige Version der Datenschutzerklärung auf der Website zum Abruf 

bereitstellen. Deshalb sollten Sie regelmäßig auf diese Erklärung zugreifen und sich über die aktuelle 

Version informieren. 
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